Resuelvelas siguientes inecuaciones polindbmicas:

a) X-4x>0

x*=4=0 (D

> Ceros X - 4x= 0= x[(x2—4)=0:>{

X=-2

(])xz—4=0:>x2:4:>x=i\/Z:>{

X=2

> Luego, factorizando, tenemosg — 4x> 0= X(X— 2)(x+ 2)>0

Xx==-3=(C))()=- X=1= (+)(-)(+) =-
X==-1= (-)(-)(+) =+ X=3= (H)(H)(+) =+

Soluciéon x[O0 20) 0 (2,+)

b) »x-3x-2<0
> Ceros X - X-2=0
Posibles raices = {divisores d€2}= {1, +2}
1 0 -3 -2

2 +2 +4 +2

| 1 +2 +1 0 = X—-3 2= (x= 2(X+ 2x+ 1= (x—2)(x+1)?
G

Identidadhotable

X—2=0=>x=2

X— &+ 1%+ 25= 0= (X—2)(x+1)°=0 {
k+ 1j = 0= x=-1(doble)

Por tanto, los ceros del polinomio sox= 2 y x=-1(doble)

> Luego, factorizando, tenemos¢ - X - 2< 0= (x- 2)(x+1)?<0

x=-2= (-)(+) = - X=0=()(+)=- X=3= (+)(+) =+
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Solucién x[0 (-,2]

c) x*-1=0

X=-1=0= x=1
X+1=0=>x=-1

> Ceros X'— E 0= - DK+ 1)=0- (x-DYX+DX*+1)=0 {

Por tanto, los ceros del polinomiosox=-1y x=1

> Luego, factorizando, tenemox* - 1> 0= (x— DX+ )(X*+1)=0

Xx==2=(=)(")(+) =+ X=0= (=)(+)(+) =~ X=2= (H)(H)(+) =+
- . - * .~ Solucior x O (—e0,~1] O [1,+0)
-0 1 1 +00

d xX-x*-6x>0

> Ceros X- ¥ - 6x=0= x[(xz—x—G):O:{XZ_X_GZO(D

0) ¥ -x-6=0=x RN

_ 11\/1+24:115:{x=3
2

> Luego, factorizando, tenemosg — ¥ — 6x> 0= Xx(x— 3)(x+2)>0

x==3=(-)()(-)=- Xx=1= (H)()HH)=-
X==-1= (-)(-)(+) =+ X=4= (H)(+H)(H) =+

+ - +

Solucion:x0(-2,0) 0 (3,+) -

e) x'-5x*236= x'-5x"-36=0

> Ceros:x* -5x*-36=0
1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° grado:

t?-5t-36=0
N t=9
2) Resolvemos la ecuacion de segundo grade: 3 —36=0 < t = St 225+ 144 _ 5i213 :{t _4

3) Deshacemos el cambio de variable
ct=9= x*=9= x=+/9 = x=+3
ot =—4= x* = -4= x =+/-4 = no existe solucion real



Por tanto, los ceros del polinomio san=-3 y x=3

> Luego, factorizando, tenemox* - %* - 36> 0= (Xx+ 3)(X—Y(X*+4)=0

1 0 -5 0 -36

+3 + 3 +9 +12 +36

1 +3 +4 +12 | O

-3 -3 0 -12

1 0 +4 |0 = ¥ - 52 - 36= (x- I)(x+3)(X +4)

Es decir, tenemos que resolver la inecuacié: 3)(x— 3)(x* +4)=0

x=-4= () =+ x=0= (N()(H) = - x=4= (R =+
= Soluciér x [ (~e0,~3] [ [3+00)

=
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f) x3—%x2+x—%£ o0 23-x*+2x-1<0

> Ceros: X’ —x?+2x-1=0

Posibles raices enteras = {divisores-tdg={+1}

divisores de—l} _ +1}
divisoresde T2

Posibles raices fraccionarias{

2 -1 +2 -1

N

+1 0 +1

=2 -x +2x—1:(x—%j(2x2 +2)

2 0 +2 0

x—1:0:>x:1
2 2

23-x*+2-1=0 = (x—%)(sz +2)=0 =
2%+ 2= 0= x* = -1= [solucidn real

Por tanto, el cero del polinomio:eszé

> Luego, factorizando, tenemo2x® - x* + 2x-1<0 - (x—%)(ZXZ +2)<0

X=0= (-)(+) = - X=1= (#)(+) = +



> Solucion xD(—oo,ﬂ

g h

| =

9 2H*1D-3%<-3- %+ x> 2%-2%-3%X+3+ X- x< 0= 28+ ¥ -5¢ —x+3<0

Tenemos gue resolver la inecuaci@x’ + X — 5x* —=x+3<0

» Ceros 2X'+ X -5 -x+3=0

2 +1 -5 -1 +3
-1 -2 +1 +4 -3
2 -1 -4 +3 |0 = (x+1)(2F-x*-4x+3)
+1 +2 +1 -3
2 +1 -3 0 = (X+1D)(x-1)(2x* + x - 3)

X+1=0=> x=-1

2X'+x3-5x* —=x+3=0 = (X+D)(x-1)(2x*+%x-3)=0 = < x-1=0=>x=1
2x°+x-3=0 O

4
X=—=x=1
- 1+41+24 -1+5 4

4 4 -6

(D 2X* +x-3=0=x= 3
2

Por tanto, los ceros del polinomio s@m1(doble) x=-1 y x= —g

» Luego, factorizando, tenemos:

2x*+x3=5x* = x+3<0 = 2(x—1)2(x+1)(x+gj<0 - (x—1)2(x+1)(x+g)<o

X==2=H)A)()=+ X=0= (H)(H)(HH) =+
X=-125= (+)(-)(+) = - X=4= (+)(+)(+) =+
+ - + +
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h) ¥- K +15¢+25*<0

x* = 0= x=_0(doble)
> Ceros X— K+ 1R+ 25%¢ = 0= XOK - XK+ 1%+25=0 <

3= 9C + 15+ 25=0 (D
U)X - 9¢ + 15+ 25=0

Posibles raices = {divisores de 25}1, + 5,25}

1 -9 +15 +25

5 +5 -20 =25

‘1 -4 -5 0 = x> —9x* +15x + 25= (x - 5)(x* —4x - 5)

X—-5=0=x=5
x> - 9x*+15x+25=0 = (X-5)(x*-4x-5)=0 =

x> -4x-5=0 ()

Xx=5
I
X=—

Por tanto, los ceros del polinomio son=0 (doble) x =5 (doble) y x=-1

> Luego, factorizando, tenemos® — 9x* +15x* +25x* <0 « x*(x-5)*(x+1)<0

X==2=(H)H+)(-)=- X=1= (+)(+)(+) =+
X=-0,5= (+)(+)(+) =+ X= 4= (H)(+)(+) = +
- + + +
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Solucién:x [ (—e,-1] [{0,5}



) £- X+ B- 3 x> R- 5- 5+ 3 x< 0> 2¢— 5% - 4x+3<0

Tenemos gue resolver la inecuacié® — 5¢ — 4x+3<0

> Ceros

2 -5 -4 +3

-2 +7 -3

2 -7 +3 0

= 2%— B¢ - 4x+ 3= (Xx+ (¢ - 7x+3)

Xx+1=0= x=-1

X - 5 - &+ 3= 0= (x+1)(2x2—7x+3)20c»{ —

2¢ - 7x+3=0 (D

I
w

(D) 232 -7x+3=0= x =

Por tanto, los ceros del polinomio son=-1, x=3 y x==

» Luego, factorizando, tenemos:

X
7+449-24 75 |7
4

4

>
I
N

1
2

2x° - 52— &+ 3 0w 2(x+1)(x—3)(x—%js0§)(x+1)(x—3)(x—%JsO

x=-2= ()()() = -
x=0= (N()() = +

x=2= (D)) = -
X=4= (N =+

Solucion:x [ (=co,-1] O EB}
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